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. Szamitsuk ki a kovetkezé fiiggvények derivaltfiiggvényét:
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. Szamitsuk ki az

sin? x

flo) = ha x # 0

0 haz =0
fliggvény derivaltfiiggvényét. Hol van értelmezve, és hol folytonos a derivaltfiiggvény?
*Létezik-e f(0)?

. Adjuk meg a kovetkezs gorbék egy-egy pararméterezését:

a) az (1,2) pontbdl a (3,5) pont irAnydba mend félegyenes;

b) az origo koriili egységkor x > 0-ba es6 fele;

c) az origot az y = 22 parabola pontjaival 6sszekots szakaszok felezépontjai altal alkotott
gorbe. Ennek irjuk fel a paramétermentes egyenletét is.

. Szamitsuk ki a % deriviltat a kovetkezd, paraméteresen megadott gorbékre, a megadott
o értékekhez tarat:oz() pontokban.

a) z(t) =t3+1t, y(t) =2+ 2sint, xo = 0;

b) z(t) =1-2vt, y(t)=Vt2+1, z9=—1.
. Szamitsuk ki az implicit egyenlettel meghatarozott y = f(z) fliiggvény megadott rendi
derivaltjat.

d
a) 3xy=(m3+y2>3/22, —di
dy
b) 22y —y2 =3, —2
) 22y —y* =3, -3

. Egy falnak tdmasztott 2,5 méter hosszu létra elkezd lefelé cstszni. Amikor az alja 2m
tavol van a falt6l, akkor a falt6l valo tavolodasdnak sebessége éppen 0,3m/s. Milyen
sebességgel csiszik ugyanekkor lefelé a létra folsé vége? Mekkora ebben a pillanatban a
létra és a talaj altal bezart szog valtozasi sebessége?

. A /x fiiggvény linearis kozelitésével adjunk j6 becslést szamologép nélkiil a {/4 értekére,
felhasznalva, hogy 2'? = 4096 (tehat /4,096 = 1,6).

. Hatarozzuk meg az f(x) = 3v/x + 2 — = fiiggvény abszolit maximumat és minimumét a
[—3, 6] intervallumon.



